



中日网

---以史为鉴 面向未来

当前位置: 首页 > 中心信息动态

笠原十九司做客南京大屠杀研究中心

发布时间: 2012-03-30 点击次数: 531 作者: admin

日本都留文科大学名誉教授、南京事件调查研究会研究员笠原十九司先生于2012年3月28日应南京师范大学南京大屠杀研究中心主任张连红教授邀请,下午2:00—4:00在南京师范大学社会发展学院会议室做有关南京事件的学术演讲。参加本次活动的有南京师范大学中国近现代史方向的老师、2010和2011级中国近现代史方向的研究生、南京航空航天大学的罗萃萃老师以及其学生、江苏省社科院历史研究所王卫星所长以及王选女士等40余人参加。

笠原十九司先生主要演讲了以下四个方面的问题:(一)关于《南京事件争论史》修订,主要就有关幸存者夏淑琴的名誉损害和李秀英的名誉损害的胜诉案件以及日本右翼势力否定南京事件等等问题进行深入细致的分析和研究。(二)关于日本名古屋市长河村隆之否认南京大屠杀一事。认真剖析此言论提出的背景在于右翼势力在教科书以及审判等事件失败的斗争中面临危机感的情况下的一种错误言论。并且分析指出河村隆之认为其父亲被解除武装后,在南京栖霞受到南京市民的友好对待,认为有南京事件是不可能的。这种观点违背了以德报恩的人道精神是错误的言论。(三)关于东京3月支持河村隆之观点的集会。对于东京3月支持河村隆之观点的集会的真相以及他们组织的“签名运动”进行说明,他们出于对中国政府表示抗议等理由而从事此项活动。(四)日本否定派组织及活动。全面梳理了日本1997年以来组织的名称以及活动,参加者多为战犯的后代以及与之有关的亲戚等等。这些组织包括日本会议、新教科书编纂委员会等等。

演讲结束后笠原十九司先生回答了同学们的提问。最后在热烈的讨论与交流中结束了本次热情洋溢的演讲,同学们还让先生签名留念。一方面体现出同学们对于先生演讲的认可以及学术上的尊重,另一方面也体现出先生对后生的期望与鼓励。

(2012年3月29日 撰稿:胡伟,庄旭 编辑:胡伟)